



Milí přátelé,

přijměte srdečné pozdravení z Nového Dvoru, který se s příchodem nového ročního období zahalil do **podzimního kabátu**. Okolní příroda začíná ukazovat své podzimní poklady v podobě nádherných inspirativních barev. V blízkosti kláštera, ale i v jeho nitru to **skutečně žije**. Začtěte se do našeho říjnového zamyšlení a seznamte se nejen s tím, čím vším jsou **naplněné naše podzimní dny**.



Ani jsme se nenadáli a září je za námi. Jaký pro vás tento měsíc, ve kterém vstoupil do našich životů podzim, byl? Není špatné se čas od času ohlédnout zpět. Novým a jiným pohledem, který je obohacený o nové zkušenosti.

Bez minulosti by nebylo přítomnosti

Díky takovému ohlédnutí můžeme **vzdát díky za vše krásné**, co jsme prožili a udělat si radost hřejivými milými vzpomínkami. Politovat toho, kde jsme nevědomě či dokonce vědomě způsobili bolest a současně **poprosit Pána o pomoc do dalších dnů**.

Rekapitulace, přemýšlení, hledání možností a spolupráce s blízkými a přáteli je **známka zralosti a pochopení**, že naše vlastní síly na vše nestačí. Svatý Tomáš Akvinský píše, že: *To, co dokážeme s pomocí přátel, jako bychom vykonali sami.*

Co se aktuálně děje v našem klášteře?

S příchodem podzimu se těšíme z obsypaných barevných jabloní a další bohaté úrody. K tomuto novému barevnému období nerozlučně patří také **sběr brambor**, ze kterých pak připravujeme rozmanité chutné pokrmy.





Další z bratří se věnují různým stavebním úpravám v klášteře a jeho přilehlém okolí. Dále pokračujeme ve stavbě dlážděného chodníku.



Jinými činnostmi, které jsou spjaté se životem kláštera, se zabývají zase jiní bratří. A určitě nesmíme ani opomenout všechny z bratří, kteří se podílejí na výrobě různých produktů. Jako je třeba bratr Marián, který se věnuje výrobě hořčic.

Život bratří v našem klášteře

Mnozí z vás by se, dle zpětné vazby z našich dotazníků, rádi dozvěděli více o životě našich bratřích. Pilíři jejich mnišského života s pravidelnými denními úseky jsou **opakující se modlitby** a soustavná **práce v ústraní kláštera**. A co dalšího? Možná, že si nedovedete představit, jaký vlastně život za zdmi kláštera je. Rádi vám tak představíme více nejen ze dnů bratra Mariána, ale i našeho mnišského života.

Povolání je velkým tajemstvím především pro mnicha samotného. **Mnich je člověk jako každý jiný**, ale Boží volání ho vytrhlo z běžného života, aby ho

nasměrovalo k Ježíši Kristu. V důsledku této nadpřirozené výzvy souhlasil s tím, že se všeho zřekne, aby se zcela oddal Pánu Ježíši: „*Chceš-li..., jdi, prodej, co ti patří; pak přijď a následuj mne.*“

Mt 19,21



Po dobu dvou let se pak učí novému životu a současně **dozrává nejen jako mnich, ale i jako člověk**. Nejdříve skládá první sliby na dobu tří let. Po jejich vypršení se zasvěcuje Bohu slavnými sliby na celý život a dělá všechno proto, aby se na **své cestě nezastavil**. Aby zůstal stále bdělý a přitom klidný a otevřený Boží službě.

A přesně tak se stal součástí našeho života i **bratr Marián** zabývající se výrobou **hořčic**, která v uplynulém měsíci jela na plné obrátky. Je inspirující, s jakou rozvahou a klidem jemu vlastnímu dokáže čelit **zvýšené poptávce po hořčicích**.

Září ve znamení hořčic



Zvýšená poptávka je způsobena **neúrodou hořčičného semínka** v Kanadě, která patří mezi největší dodavatele. Tato neúroda totiž způsobila, že ve Francii, ve které je průměrná spotřeba hořčice na jednoho člověka jeden kilogram, je jí **pochopitelně nedostatek**.

U nás hořčici stále vyrábíme, neboť máme **dostatečnou zásobu** potřebného hořčičného semínka. Pokud vám tak došla vaše zásoba hořčic či jste plánovali ochutnat nějakou novou příchuť, **nemusíte mít obavy**. Na našem **e-shopu** najdete oblíbenou **Hořčici novodvorskou**, **Trapistickou hořčici**, ale i třeba **Biohořčici** s petrželí a česnekem či **rajčaty**. A pokud chcete na podzim potěšit, pak je **Dárkové balení** tří hořčic perfektní volbou.



Podzim přináší dny, ve kterých se můžete vydat na **dobrodružný výlet** zakončený opékáním či grilováním. Anebo chvíle, ve kterých

můžete společně s rodinou vyzkoušet nějaký nový recept s **hořčicí**. Prožijte podzimní dny naplno a pokud se pustíte i do zkoušení nových receptů, tak **přejeme, ať vám chutná!**

S přáním všeho dobrého,
o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.